

Орский рабочий

Год издания 37-й

№ 38

23 февраля 1955 года
СРЕДА

Цена 15 коп.

Сегодня — День Советской Армии и Военно-Морского Флота

СЛАВНЫЙ ЮБИЛЕЙ

Сегодня советский народ празднует свой любимый праздник — День Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Советская Армия создалась и укрепилась в героические годы гражданской войны. В январе 1918 года был издан за подписью Ленина Декрет о создании регулярной армии, а в феврале немецкие генералы, решив свергнуть власть Советов и превратить нашу Родину в свою колонию, начали наступление на Советскую республику. Интервенты продвинулись в глубь страны, угрожая Петрограду. Партия и Советское правительство бросили клич: «Социалистическое Отечество в опасности». Лучшие сыны трудового народа пошли в армию. 23 февраля 1918 года под Нарвой и Псковом вооруженные советские полки дали сокрушительный отпор интервентам. И ежегодно в этот день советские люди выражают большую и искреннюю любовь к своей армии — надежному защитнику мирного созидательного труда.

Окрепшие в боях Вооруженные Силы нашей страны одержали немало славных побед, отстояв честь, свободу и независимость социалистической Отчизны. Советская Армия, созданная В. И. Лениным и И. В. Сталиным, на деле оправдала надежды народа, отстояв завоевание Октября. В годы гражданской войны многочисленные вражеские полчища окружили молодую Советскую Республику. Англита организовала три похода на нашу Родину. Империалисты Англии, Америки, Японии бросали свои вооруженные силы против страны Советов, усиленно вооружали белогвардейцев. Коммунистическая партия подняла народ на защиту Стечкина против нашествия иностранных интервентов, против мятежей свергнутых революцией эксплуататорских классов. На всех фронтах враг был разгромлен, интервенты изгнаны за пределы советской страны.

Ни одна армия в мире не пользуется такой любовью иуважением народа, как наша Советская Армия. Дни призыва в ее ряды у нас давно стали весенними праздниками. Выполнение заказов для армии считается величайшей честью, ибо укрепление обороны страны, защита социалистического Отечества — священный долг каждого советского гражданина. Поэтому наша армия крепнет из года в год. Окруженная заботой народа, Коммунистической партии и государства, она превратилась в первоклассную армию, оснащенную во всем мире.

В СИБИРЬ ЕДУТ НОВОСЕЛЫ

НОВОСИБИРСК, 21 февраля. (ТАСС). Вчера и сегодня в область прибыли два эшелона с новоселами из Татарской АССР. Свыше 250 семей, пожелавших принять участие в освоении новых земель Сибири, размещаются в колхозах и совхозах Барабинской низменности. Из Рязанской области едут в Кулундинскую степь 50

ную самой передовой и совершенной техникой, лучшим вооружением.

Силу и мощь Советской Армии хорошо узнали друзья и враги во всех частях мира в годы Великой Отечественной войны. Под мудрым руководством Коммунистической партии и при активной поддержке всего советского народа наши славные Вооруженные Силы сумели сокрушить полчища гитлеровской Германии и разгромить империалистическую Японию, несмотря на предательскую политику правящих кругов США и Англии, намеренно затянувших открытие второго фронта.

Изгнав из пределов СССР немецко-фашистских оккупантов, Советская Армия оказала неоцененную помощь народам Европы и Азии в их борьбе за свободу и национальную независимость, спасла народы мира от фашистского порабощения. В Польше, Румынии, Болгарии, Чехословакии, Венгрии и Албании победил народный фронт, образованный демократические государства.

Победа над гитлеровской Германией и империалистической Японией обеспечила успешное завершение освободительной борьбы за свободу народа Китая и Кореи.

День Советской Армии и Военно-Морского Флота в нашей стране отмечается новыми успехами в борьбе за построение коммунизма, в борьбе за мир во всем мире и укрепление дружбы и сотрудничества между народами всех стран. Тридцать седьмую годовщину советской народ и Вооруженные Силы СССР празднуют в обстановке большого политического и трудового подъема, развернувшегося в связи с подготовкой к выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик и местные Советы. Каждый день приносит все новые и новые успехи, достигаемые тружениками городов и сел нашей необъятной Родины в выполнении грандиозных планов пятилеток.

Труд советских людей, строящих светлое будущее, зорко и надежно охраняют воины Советской Армии и Военно-Морского Флота. Трудящимся нашей страны не страшны никакие угрозы империалистов, готовящих новую мировую войну. На проходящих встречах избирателей с кандидатами в депутаты они единодушно заявляют о своей решимости упорным трудом еще больше укреплять могущество любимой Родины, отстаивать дело мирового соревнования на стройке треста Ленинского района.



Плакат художника Е. Малолеткова, выпускавшийся Государственным издательством изобразительного искусства (Изогиз).

Москва в эти дни

На предприятиях, в воинских частях, учреждениях и учебных заведениях Москвы проводятся доклады и беседы о немеркующей славе Вооруженных Сил СССР, о героизме советских воинов в годы Великой Отечественной войны.

На многих предприятиях и в учреждениях столицы организуются встречи трудящихся с Героями Советского Союза. У рабочих, инженеров и техников завода «Фрезер» побывали Герои Советского Союза А. В. Кукин и И. Л. Григорьев. С коллективом фабрики имени Калинина встретились Герои Советского Союза И. Л. Григорьев и старейший русский летчик Б. И. Россинский. Перед работниками центральной поликлиники Министерства здравоохранения СССР выступил Герой Советского Союза Е. А. Михаленков.

В Дворце культуры автозавода имени Сталина состоялось торжественное собрание трудящихся Пролетарского района Москвы. Здесь с докладом о 37-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота выступил генерал-лейтенант С. С. Шатилов.

Торжественные собрания, посвященные

празднику, состоялись также в Центральном Доме Советской Армии имени М. В. Фрунзе, Военно-политической Академии имени В. И. Ленина, в Ждановском, Ленинском и других районах столицы.

Коллективы столичных театров, консерватории и филармонии подготовили праздничные концерты. Работники культурно-просветительных учреждений организуют для солдат и офицеров экскурсии в музеи и по историко-революционным местам.

Веины Московского гарнизона прослушивают в Большом театре СССР оперы «Снегурочка» и «Лакме». В других театрах они посмотрят спектакли: «Человек с ружьем», «Три солдата», «Слава», «Суворовцы», «Иван Рыбаков», «Сердце не камень», «Мещане», «Так и будет» и другие.

23 февраля 1955 года в 12 часов 20 минут состоится большой концерт, который будет транслироваться по радио из Центрального театра Советской Армии.

(ТАСС).

Сборный железобетон — в строительство!

— Построить завод по изготовлению сборных железобетонных конструкций и деталей на год раньше срока, сдать его в эксплуатацию уже к концу 1955 года! — под таким лозунгом все шире развертывается социалистическое соревнование на ударной стройке треста Ленинского района.

Бригада каменщиков, возглавляемая тов. Сапуновым, эти дни выполняет смешные задания на 110—115 процентов. С каждым днем повышают выработку каменщики тт. Максименко, Степанов, Фихтер, Пашков и другие.

Однако в организации труда строителей завода все еще не изжиты серьезные недостатки. Напрежненному передко каменщики простоят из-за несвоевременного обеспечения кирпичом и отсутствия инвентарных лесов. Во многом задерживает кладку стен пло-

На ударной стройке

Хо организованная подача материалов. Кирпич на верх подается малопроизводительным краном, не хватает контейнеров.

Сказывается и слабая постановка политко-воспитательной работы.

Как изжить недостатки в организации труда, в постановке политко-воспитательной работы? Что нужно сделать, чтобы помочь строителям с честью выполнить почетное обязательство? Эти вопросы недавно горячо, по-деловому обсуждались на заседании партийного бюро строительного управления, руководимого тов. Валько. Выступивший с отчетом прораб стройки тов. Гребенников, а также члены партийного бюро

расскрыли серьезные недостатки в организации труда строителей и внесли ряд конкретных предложений, направленных на их устранение. В своем решении партийное бюро управления потребовало от хозяйственных руководителей наложивания бесперебойного снабжения стройки материалами и обеспечения всеми приспособлениями, механизмами. В ближайшие дни на строительную площадку завода будут доставлены необходимые приспособления. Принимаются меры к ускорению изготовления инвентарных лесов и балок ремонтно-механическим и гипсовым заводами. Особое внимание партийное бюро обратило на улучшение политко-воспитательной работы и руководства соревнованием.

А. Алексеев.

Этих дней не смолкнет слава

В канун 37-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота в краеведческом музее побывало много орчан. Подолгу задерживаются они в зале, где развернута экспозиция «Великая Октябрьская социалистическая революция и гражданская война в районе Орска». Внимательно осматривают посетители документы и реликвии тех дней. Особенно привлекают внимание первые знамя орских красногвардейцев, партийный билет одного из активных борцов за Советскую власть в Орске А. И. Малишевского, фотографии героев гражданской войны и руководителей красногвардейских отрядов края, схемы и карты боевых операций.

...Для защиты Советской власти от интервентов и состоявших у них на службе кулацко-бело-гвардейских контрреволюционных частей, для борьбы против дутовцев, орудовавших в Тургайских степях, в первой половине мая 1918 года по призыву партии была сформирована Орская рабочая стрелковая дружина.

Немного позже, в августе того же года, был сформирован «Орский мусульманский рабочий отряд», состоявший из татар и башкир.

* * *

Орчане готовились к предстоящим боям.

...Под давлением превосходящих сил дутовцев, вооруженных американо-английскими и французскими империалистами, неизвестные оренбургские отряды были вынуждены оставить Оренбург. Вместе с ними эвакуировалось большое количество рабочих.

В Орске отступали отряды под командованием М. М. Краснощекова. Они были сведены в два полка: пехотный и кавалерийский.

Во второй половине июля 1918 года под Орском образовался настоящий фронт. Белые окружили город со всех сторон. Окопы были у самых улиц. На защиту Орска стали все, что мог держать оружие или был способен к труду.

Дутовцы отрезали все пути снабжения. Снаряды рвали город. Но люди переносили все невзгоды и трудности, стояли насмерть.

На снимке — командир стрелкового полка Константин Петрович Подзоров. Он погиб 28 июля 1918 года в автоброневике, экипаж которого состоял из трех матросов Балтийского флота. Когда у броневика отказал мотор и к нему в испытании бросились враги, героический экипаж выпустил бензин, склея себя, но не сдался. Останки смельчаков с воинскими почестями были похоронены в братской могиле на Михайловской площади — там, где сейчас разросся сад имени Малишевского. Подолгу задерживаются посетители, вглядываясь в мужественное лицо молодого моряка К. Подзорова, внимательно читают рассказ о подвиге экипажа автоброневика.

С таким же вниманием перечитывают все список красноармейцев, погибших от рук дутовцев. Многие герои остались неизвестными, но память о всех, кто отдал свою жизнь за народное счастье, навсегда жива в сердцах миллионов.

Оборона Орска явилась одним из ярких эпизодов гражданской войны. Она показала великую волю народа к победе, его веру в партию коммунистов, готовность отдать все силы для завоевания новой, светлой жизни.

Отдельный раздел экспозиции посвящен участию орчан в дальнейших боевых операциях гражданской войны. Большой интерес

вызывает копия с картины Тихонова «Разгром белогвардейского корпуса генерала Бакича на реке Салмышь 26 апреля 1919 года». Михаил Васильевич Фрунзе писал об этой операции: «На фронте 1-й армии наиболее крупным событием является разгром частей 2-й и 5-й дивизий противника у реки Салмышь, где наши взято более полутора тысяч пленных, три орудия, пятнадцать пулеметов. Честь победы принадлежит 277 полку (Орский) 31-й дивизии, поддержанному частями 211 полка». С гордостью читают орчане документ о боевом славе их отцов.

Никогда не смолкнет слава горячих, огневых дней, когда молодая Красная Армия при поддержке всего народа, нанесла сокрушительный удар по обединенным силам интервентов и внутренней контрреволюции, защищив завоевания Великой Октябрьской социалистической революции, отстояв родную Советскую власть. Кровь, обильно пролитая нашими людьми, не прошла даром. Замечательная жизнь расцвела на советской земле. Ярким примером может служить наш Орск, ставший большим промышленным и культурным центром Южного Урала.

Часто приходят в музей участники гражданской войны П. И. Уваров, А. М. Даутов, Г. И. Мешков, Н. А. Милюников, М. А. Фаткулин и другие, сообщая ценные сведения, принося сохранившиеся фотографии и документы. Они способствуют пополнению, расширению экспозиции отдела, имеющего большое значение для воспитания в нашей молодежи высоких патриотических чувств.

Л. Соколова,
научный сотрудник Орского краеведческого музея.

Хороший товарищ

В венгерском селе однажды
Стал на привал наш полк.
Плыл вечер росисто-влажный,
Одетый в багряный шелк.
Брезентом укрыл пулеметы,
С повозки базы свой сняв,
Солдат из четвертой роты
Под липой сел у плетня.
И вальс «Дунайские волны»
Тогда всколыхнул весь край.
А рядом, струясь безмолвно,
Бежал голубой Дунай...
Мы по-венгерски знали
Слов по десятку едва,

Но сердцем все понимали
Привета и дружбы слова.
Когда, уходя, прощались,
Смугленика, чье косы черны,
Сказала: «Хороши товарищ,
Солдат советской страны!»
Ушли времена легендарные
В тома боевых страниц.
Роняя листки календарные,
Шагают новые дни.
На месте руин и пожарищ
Встают города на века,
И русское слово «Товарищ»
Звучит на всех языках.

Счастье, мир и свободу,
Хлеб и цветущий сад
Принес на штыках народам
Советской страны солдат.
Пусть виснет над Уолл-стритом
Истощенный атомный лай,
Людей труда не страшит он!
Войны поджигатель, знай:
Ты вздуешь искру едва лишь
Взорвешься сам, как снаряд.
Порукой — хороший товарищ,
Советской страны солдат!

К. БЕРЕГОВ.

Возвращение

Вечерами, после занятий, солдаты собирались в комнате отдыха. Сержант, веселчик и барабанщик, брали барабан и начинали, как шутили в части, концерт по заявкам. Байцы называли любимые песни, и сержант, низко склонившись над барабаном, играл. Он знал, кажется, все песни наперечет, а если вдруг попадалась неизвестная, то быстро подбирал на слух, с голоса.

Но вот заявки подходили к концу, и сержант, обрамив неожиданно плавное течение песни, бросал пальцы сверху вниз по пуговкам барабана. Стены просторного зала будто раздвигались, когда солдаты под задорные, подмыкающие звуки «барьера» образовывали круг. И будто не было совсем трудного солдатского дня — гнулись и скрипели половицы под четким перестуком сапог.

А после пляски солдаты, отдохнув, затевали задушевный разговор. Уж обязательно находился какой-нибудь доставал из нагрудного кармана конверт и говорил:

— Из дома прислали...

И начинались воспоминания о родных и близких, о друзьях-товарищах, а иногда — с паузами и разгоревшимися лицами — о

— Отслужим, ребята, и поедем со мной, на Южуралмаш! — неизменно оканчивали свои рассказы Анатолий. — Не пожалеете! Дела всем хватят! Интересного дела...

Быстро бежали месяцы солдатской жизни. Анатолий уверенно овладевал военной специальностью. Отличник боевой и политической подготовки, он был награжден почетной грамотой ЦК ВЛКСМ. Успешно окончил партийную школу.

И вот подошел день возвращения. Тепло простился Анатолий с товарищами по части, сел в вагон. Ему все казалось, что поезд идет слишком медленно — не терпелось увидеть родные места, родной завод. Думалось о прошедших там переменах. Иногда возникала тревожная мысль: сумеет ли быстро освоить все то новое, о чем писали друзья по письму?

Перемены, действительно, произошли немалые. Столкнулся с ними Анатолий в первый же час по приезде в Орск. Сошел с встречающими его товарищами на трамвайной остановке из вагона и остановился в растерянности. Во-первых, этот остановки при нем не было, трамвай здесь даже не замедлял свой ход. Во-вторых, исчесли пустыри, и вблизи и вдали все светилось огнями многоэтажных домов. Даже несмотря на выработавшуюся в армии привычку быстро ориентироваться,

СОЛДАТСКАЯ ПЕСНЯ

Оборона — наша честь,
Дело всенародное.
Бомбы атомные есть,
Есть и водородные!
Не угроза городам
С мирным населением,
А страсти господам
С наглым «самомнением»!
Пусть не хвастают они
Зря перед Советами,
Раз владеют не одни
Разными секретами...

Мы на мирный разговор
Приглашаем нации,
Но сумеем дать отпор
Всякой провокации.
Есть и выдержка у нас,
Есть и сила грозная,
Славься, наш рабочий класс
И семья колхозная!
Наша мирная страна
В войнах не нуждается,
Но имеет впрок она
Все, что полагается.
Сергей Михалков.

ПАТРИОТИЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

Наш народ любит свою Армию, постоянно о ней заботится. Ярким выражением этого является широкое участие трудящихся в работе ДОСААФ.

Вместе со всем советским народом орчане отмечают 37-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота новыми достижениями в труде и оборонно-массовой работе. В учебных группах, кружках и клубах они овладевают самыми различными специальностями. Широко развернулась подготовка юнкеров третьего класса, юнкеров-любителей и мотоциклистов в первичных организациях ДОСААФ. Заводы имени Чкалова, строительного управления № 8, мясокомбината и других. Активно проходят занятия в кружках телеграфистов в ремесленном училище № 15, техническом училище № 1, педагогическом институте.

Растет интерес молодежи к изучению автомотодела. Всегда живет внимание инициатива учащих школы № 9 тон. Орхадеева. В прошлом году он окончил курсы юнкеров-любителей при первичной организации ДОСААФ, сейчас руководит кружком мотоциклистов и охотно передает свою знания учащимся.

Созданы и работают кружки автомоделистов в Доме пионеров, в школах №№ 26, 21, 19, 6, на областной станции юных техников. Авиамодельный спорт не только заполняет досуг ребят, но и прививает любовь к труду, вырабатывает усидчивость, упорство в достижении намеченных целей.

Сейчас проходят заочные областные стрелковые соревнования. В них принимают участие десятки первичных организаций ДОСААФ. За первое место борются 45 команд. Пока результаты соревнований таковы: среди стрелков производственных коллективов на первое место вышла

Анатолий нашел дорогу не сразу...

В первом цехе Кравченко встретили тепло, радушно. По его просьбе назначили работать на тот же станок, на котором работал до ухода в армию. За время отсутствия коллектив немало потратил на освоение передовой технологии, намного улучшилась организация труда. Примеры тому были у Анатолия перед глазами.

Кажется, не так уж давно на обработку опорной рамы сталелитейного ковша отводилось по норме 70 часов, а теперь эту работу нужно было сделать за 20 часов. Нормы возросли, а производительность труда становчиков постепенно достигла при этом 200 процентов.

Или другой пример. Хорошо помнилось, что только на установку одной из рам на станке требовалось 10—12 часов времени. А ведь их нужно было уставчивать для одновременной обработки четырех. Значит, терялось до 50 часов времени. Теперь же на станке устанавливают пять опорных рам и вся эта работа занимает в общей сложности 8 часов.

А новый инструмент? А приспособления? Все это требовалось изучить... Старые навыки вспоминали быстро, новое осваивалось Анатолием уверенно. Прошлое именного

М. Лукерченко.

Они сражались за Родину

СЛАВА СОРОКИ

На праздничных демонстрациях трудающихся города во главе колонны Сталинского района неизменно идет художественный, по-военному подтынутый молодой человек. Его узнают сразу, и тысячи людей с уважением повторяют имя: Виталий Сорокин.

Велика его слава!

После первого боевого крещения над Орлом, когда вместе с другими летчиками Сорокин штурмовал вражеские войска и лично уничтожил девять танков, четырнадцать автомашин и много живой силы противника. Им были совершены десятки вылетов. Но особенно памятен последний бой — над Штеттином.

Виталий Андреевич получил приказ — сбросить бомбовый груз на один из стратегически важных объектов. Несмотря на сильный зенитный огонь, летчик пересек линию фронта. Но вскоре самолет снова попал под шквал зенитных снарядов. Один из них пробил кабину. Осколками летчику оторвало четыре пальца правой руки, раскаленный металл всплыл в ногу, плечо, шею. На мгновение Сорокин потерял сознание. Это были секунды, которые неумолимо приближали смерть.

Но вот летчик пришел в себя. Машина теряла управление... Он напряг слабеющие силы, сорвал воедино всю свою волю. Подняв кверху правую руку, чтобы хоть немного остановить кровь, левой цепко ухватился за штурвал. С большим усилием вырвался самолет. Возвращаться на аэродром? Нет, бомбы должны быть сброшены на цель. Весь израненный и окровавленный, Сорокин достиг места бомбёзки и сбросил туда весь груз. Вскоре ведомый им самолет приземлился на аэродроме части.

В родной город Виталий Андреевич вернулся с Золотой Звездой. Это было в первый год послевоенной пятилетки. Недавний летчик-фронтовик с увлечением окунулся в новую, мирную жизнь.

...Несколько дней назад мы беседовали с Сорокиным.

— Годовой план, как вы знаете, наши цеха выполняли одним из первых на заводе, — сказал молодой руководитель. — Теперь боремся за то, чтобы досрочно справиться с программой 1955 года, с заданием пятой пятилетки. Непременно этого добьемся!

Коллектив, возглавляемый тов. Сорокиным, — передовик на заводе имени Чкалова. Придя к руководству цехом, Виталий Андреевич при поддержке и помощи партийной организации сумел сплотить людей, организовать их на высокопроизводительный труд. Все рабочие участвуют в социалистическом соревновании, вкладывая в дело энергию, опыт, знания.

В учении, как и в работе, Виталий Андреевич показывает хороший пример. День, проведенный без книги, для него не полон. Сейчас Сорокин уже занимается на третьем курсе вечернего отделения техникума.

При всем этом он проявляет себя активным общественником. Коммунисты завода на протяжении ряда лет избирают его членом партийного комитета. Избиратели хорошо знают Сорокина как своего депутата в городском Совете. Вот и сейчас они вновь выставили его кандидатуру в горсовет.

— Достойный человек! — говорят о Виталии Андреевиче.

На фронте труда Б. А. Сорокин приумножает свою замечательную боевую славу.

ДЕСЯТЬ ЛЕТ СПУСТЯ

Военком поднялся навстречу вошедшему.

Бывший фронтовик Савченко?

— Так точно!

— Рад, что вы пришли. Мы пригласили вас для того, чтобы сообщить приятную весть. Вчера из Москвы пришло сообщение, что за образцовое выполнение боевых заданий командования в борьбе с фашистскими захватчиками вы удостоены трех правительственные наград: ордена Отечественной войны второй степени, ордена

Виталий Сорокин. Ордена Славы третьей степени. Награды присланы для вручения.

Савченко стоял взволнованный. Трудно было найти слова, которые выражали бы всю полноту его чувств. Но такие слова нашлись:

— Служу Советскому Союзу!

...В каждом ордене — ответ горячего боя. Орден Славы — за несколько вражеских танков, выведенных из строя во время прорыва наших войсками обороны противника. «Красная Звезда» — за подбитый бронетранспортер с важным грузом. Орден Отечественной войны — за разрушенный прямой наводкой дзот. Тогда, во время боев, меньше всего думалось о наградах. Главное было в том, чтобы разгромить захватчиков, завоевать победу. Доходили, правда, вести, что командование представляло его в числе других артиллеристов к наградам, но утверждены ли представления Савченко не знал.

Потом госпиталь, куда попал с тяжелыми ранениями, демобилизация, возвращение в родной город...

И вот спустя десять лет награды нашли того, кому они по праву принадлежат. Им оказался слесарь мясокомбината Александр Евстропович Савченко.

Коммунисти Савченко на комбинате знают как отличного работника. Обеспечивая бесперебойную работу ответственного участка — завода первичной переработки, он перевыполняет нормы в полтора и два раза. Им внесены многие ценные усовершенствования, позволившие ускорить ремонт оборудования.

Часто вокруг агитатора Савченко собираются рабочие-ремонтники. Они беседуют о жизни в стране и за рубежом, о борьбе за подъем любви Родины, за мир во всем мире. Страстно звучит голос бывшего солдата, а теперь — одного из многих передовиков труда, зовущего товарищем к еще более упорной и вдохновенной работе.

БЕССМЕРТИЕ

Раскрыли большой пакет, Мария Ивановна выпустила фотографию. На ней был запечатлен гранитный обелиск, окруженный цветочным ковром. Надпись на памятнике гласила: «Герой Советского Союза Н. Д. Авдеев». В письме председателя исполнкома Киевского городского Совета депутатов трудящихся писал о том, что украинский народ свято чтит память воинов, погибших смертью храбрых в боях за честь, свободу и независимость Родины.

Славные подвиги совершили в годы Отечественной войны наш земляк Николай Авдеев. С первых дней войны участвовал в боевых операциях, он зарекомендовал себя как один из лучших штурманов авиации дальнего действия, насыщенных сокрушительными удары по врагу. 275 боевых вылетов — это 275 побед, одержанных гвардейским экипажем.

Такое народом не забывается. Об Авдееве и его товарищах помнят воины авиации, помнят советские люди. У нас в Орске именем Героя Советского Союза Н. Д. Авдеева названа одна из улиц в Борющинском районе.

В Ленинском районе есть переулок имени капитана Синчука. Живущих там, в доме № 16, родителей прославленного летчика часто называют комсомольцы и пионеры, для которых Василий Прокофьевич стал примером беззаветного служения Родине. Со всех концов страны идут слова письма, в которых молодежь и уже пожилые люди выражают восхищение подвигами Синчука. Нельзя без волнения читать весточки из Ленинграда и Кызыл-Орды, Челябинской и Иркутской областей, Куйбышева и Чкалова, из совхозов на селе. Из Усть-Каменогорска, пос. Уторгов (что в Новгородской области) и других мест сообщают, что именем замечательного сына народа там названы пионерские отряды. «Будем делать Василия Синчука!» — этой мыслию проникнуто каждое письмо.

Погибнув за Отчизну, за родной народ, Синчук, как и другие герои-воины, жив в сердцах людей, в их больших делах.

Это и есть бессмертие!

Л. Большаков.

Забота об инвалидах

Коммунистическая партия и Советское правительство постоянно проводят исклучительную работу по инвалидах Отечественной войны, инвалидах труда, северных погибших воинов, о детях-сиротах.

Только за прошлый год пенсионерам города выплачено пенсий и пособий несколько миллиардов рублей. Кроме того предпринимаются организаций и от-

делами сообеспечения города в порядке единовременной помощи выпадено 140 тысяч рублей. Многие инвалиды Отечественной войны и труда побывали на курортах и в домах отдыха. А в пионерских лагерях отдохнуло большинство детей пенсионеров.

Проявляется забота и об удовлетворении бытовых нужд пенсионеров. Во многих квартирах

инвалидов и пенсионеров произведены ремонты, а около ста семей переселены в благоустроенные квартиры.

Значительная помощь оказана предприятиями и организациями индивидуальным застройщикам в обеспечении их стройматериалами.

П. Иванов,
зам. горсобесом.

Выдающийся русский писатель

(К 10-летию со дня смерти А. Н. Толстого)

23 февраля 1955 года исполняется 10 лет со дня смерти выдающегося русского писателя, замечательного художника слова, прозаика, драматурга и публициста Алексея Николаевича Толстого.

Около сорока лет продолжалась литературная деятельность А. Толстого, начавшаяся еще в годы глухой реакции, задолго до Октября. Тогда А. Толстой был известен небольшому кругу читателей. Он говорил, что те времена его ожидала серая, бесцветная часть среднего дореволюционного писателя, который не знает, для кого и во имя чего пишет. «Октябрьская революция как художнику мне дала все», — сказал писатель в день своего пятидесятилетия.

Новая советская действительность, глубокое понимание творческой роли народа, осуществлявшего под руководством Коммунистической партии строительство бесклассового общества, помогли ему найти себя как художника и гражданина, найти свой творческий метод и в полную мощь развернуть силы своего таланта. Теперь Толстой знал, для кого и во имя чего он пишет. Он увидел в литературе действенное оружие борьбы за самые передовые идеи, за революционное преобразование жизни, за мир между народами. Созданию нового, социалистического искусства он отдал свою лучшую творческую силу.

А. Толстой стал не только всемирно признанным и любимым писателем, но и деятелем большого государственного, общественного масштаба. Он жил напряженным трудом народного изобретника, будучи депутатом Верховного Совета СССР; как академик он принимал участие в работах Академии наук; его голос звучал с трибуны международных конгрессов в защиту культуры и мира в Париже, в Валенсии, в Мадриде; его видели испанские борцы за свободу и на уличных баррикадах своей столицы, и на фронтах Гвадалахары и Карабанчеля...

За последние двадцать лет вдохновленного творческого труда А. Толстой создал самые зрелые свои художественные произведения, среди которых эпопея о революции и гражданской войне — трилогия «Хождение по мукам», замечательный исторический роман «Петр Первый», драматическая повесть об Иване Грозном, патристические стати в военных лет.

В романах «Сестры», «Восемнадцатый год», «Хмурое утро», составляющих трилогию «Хождение по мукам», А. Толстой правдиво рассказал о том, как «рухнул столицей Российской империи под ударами революции, и народ, взявшись своими руками судьбу государства, с беспримерным героизмом защищал свое прекрасное будущее в боях с внутренними и внешними врагами молодой республики, как вместе с народом лучшие представители интеллигентии стали защитниками и строителями новой жизни. Таков путь главных героев трилогии — Кати и Даши Булавиных, инженера Телегина, офицера старой армии Рощина, — тех, кто в своих «хождениях по мукам» обрел новую, Советскую Родину.

Высокого совершенства достигло реалистическое мастерство писателя в этом произведении. Здесь сказались сильнейшие стороны его таланта, о котором А. М. Горький писал, что это «большой, настоящий русский, и — по-русски — умный».

А. Толстой — один из самых любимых и популярных писателей нашей страны. За советское время его произведения выпущены в 742 изданиях тиражом в 31,715 тысяч экземпляров на пятидесяти языках народов СССР и зарубежных стран. Только за последние годы в большинстве стран Европы и в крупнейших странах Азии его сочинения переведены на десятки языков.

Писательская судьба Алексея Толстого говорит всему миру о том, кем может стать в нашей стране талантливый художник, если талант его служит народу, делу строительства коммунизма.

Ю. Акимов.

В коллективе пищевиков

В коллективе мясоконсервного комбината торжественно отмечается 37-я годовщина доблестной Советской Армии.

Специально выделенная группа докладчиков читает в цехах доклады на тему «37 лет Советской Армии и Военно-Морского Флота». Такие доклады

Среди книг

Путь предательства

В издательстве ЦК ВЛКСМ «Молодая гвардия» вышла книга памфлетов «Под чужими знаменами». Ее авторы — лауреат Сталинской премии писатель Владимир Беляев, которого читатель хорошо знает по трилогии «Старая крепость», и профессор Львовского государственного университета Михаил Рудницкий — рассказывают о кровавой деятельности украинских буржуазных националистов, о совершененных ими чудовищных злодействиях.

Готовые во имя своих корыстных целей на любое преступление, на любое предательство, украинские националисты переменили немало хозяев. Над ними разевались знамена австро-венгерской монархии, кайзеровской, а затем гитлеровской Германии, буржуазной Польши. Теперь они находятся на службе американской разведки.

Украинские националисты пришли активное участие в подготовке вероломного нападения фашистов на нашу страну. Прятавшиеся гитлеровцы, они в канун нападения составляли списки советских патриотов, которых хотели уничтожить. С первыми фашистскими дивизиями вторглись на советскую землю и националисты. Охваченные жаждой насилия, желаниям выслужиться перед гитлеровцами, они безжалостно грабили население Украины, жгли села, организовывали массовые убийства честных советских людей.

По заранее составленным националистами спискам было организовано во Львове массовое истребление интеллигенции. Десятки заслуженных врачей, профессоров высших учебных заведений были расстреляны у Водяных холмов. Впоследствии, чтобы скрыть следы преступления, гитлеровцы разорили их могилы и трупы сожгли, подожгли на пламени «Плюю на нацию!».

Многие националисты стали излюбленными шпионами гестапо. Они следили за своими соотечественниками и, ни минуты не задумываясь, выдавали тех из них, которые поднимались на борьбу с фашизмом. Показательна в этом отношении рассказанная в книге история семьи Барвинских. Все ее члены были шпионами. На совести врача Барвинского — разгромленная фашистами подпольная типография и партизанская база, ему помогал брат — музыкант. Верно служили гитлеровцам и другие члены этой семьи, которая предсталла перед советским судом в 1948 году.

В первые годы войны из Львовской цитадели бежала большая группа советских военно-штабленых. Побег был организован умело, задержать пленных не удалось — они влились в партизанские отряды. Осуществить эту смелую операцию помогла простая украинская девушка Иванна Макивчук. Она сумела пронести в цитадель ножницы для резки проволоки. Иванна ликовала — побег совершился! Гестапо долго не могло напаст на след тех, кто спасовал побегу. К след-

ствию привлекли украинских националистов, и один из них, только накануне клявшийся в любви к Иванне, сообщил в гестапо о том, что это она пронесла ножницы в цитадель. Имя предателя — Ярослав Тарновский. В 1949 году радиостанция «Люди Америки» передавала его выступление. Диктор представил этого предателя радиослушателям, как «бедного скиталя и жертву большевизма», которому Америка предоставила приют. «Бедный скиталяр», разумеется, умолчал о том, что занимается в американской шпионской школе.

Когда дед гитлеровцев после разгрома под Сталинградом и других сокрушительных ударов Советской Армии стали совсем плохи, украинские националисты совершили еще один акт предательства. С лакейской угодливостью они предложили немецко-фашистской командованию создать из украинцев отдельную дивизию. Охотников поступить в нее не оказалось и тогда националисты с помощью грубого насилия стали сточить в военные лагеры крестьянских парней. В городах и селах устраивались облавы, из тюрем выпускались уголовники. С огромным трудом удалось собрать несколько сотен «добровольцев». Однако «дивизию» ждала печальная участь. Вместе с другими фашистскими частями она была уничтожена Советской Армией в июле 1944 года.

Большое место в книге уделиено показу деятельности Ватикана, который использовал украинских буржуазных националистов для своих целей. Это по прямой указке Ватикана украинскими националистами было организовано подloe убийство писателя Ярослава Галана, заслужившего ненависть католического духовенства своими пламенными памфлетами. Кто не знает, например, «умильтного» по силе произведения «Плюю на нацию!».

В те дни, когда советская артиллерия вела огонь по Берлину, архивы немецкой разведки были переданы американской шпионской службе. В этих архивах недавно упоминались имена украинских буржуазных националистов, давно стихавших славу будущих провокаторов. Теперь они обрели новых хозяев. Большая часть националистов была немедленно арестована в шпионские школы. Мастера международного шпионажа и предательства, люди без родины, повысили там свою «квалификацию». Это и о них думал Труман, подписывая «закон» об ассигновании 100 миллионов долларов на подрывную деятельность против СССР и стран народной демократии.

Но, несмотря на все усилия, колесо истории не повернуть вспять. Украинские буржуазные националисты выброшены на свалку в ящик истории и там им суждено бесславно окончить свой путь.

Книга В. Беляева и М. Рудницкого «Под чужими знаменами» содержит большой фактический материал о преступной деятельности украинских националистов. Она учит будильности и будет прочитана с пользой и интересом.

М. Петров.

СПЕКТРАЛЬНАЯ

Лаборатория. Коллектив успешно него анализа. Коллектив успешно осваивает передовые, совершенные методы анализов.

ДЕНЕЖНАЯ
РЕФОРМА В КИТАЕ

ПЕКИН, 21 февраля. (ТАСС). По сообщению агентства Синьхуа, Государственный Совет Китая постановил провести с 1 марта 1955 года на всей территории Китая денежную реформу.

Все банкноты достоинством выше 5000 юаней будут обменены на новые в соотношении 10.000:1 в период между 1 марта и 30 апреля.

Цель введения новых денег, говорится в постановлении, — улучшить денежную систему Китая с тем, чтобы облегчить сделки и учет.

Правительственный
кризис во Франции

ПАРИЖ, 21 февраля. (ТАСС). Сегодня — 17-й день правительственный кризиса во Франции. Четвертый кандидат на пост главы правительства — Эдгар Фор продолжает свои переговоры и не дал еще окончательного ответа на предложение президента сформировать правительство. По словам самого Фора, он хочет создать правительство «очень широкого национального союза». С этой целью он обращается ко всем правым группировкам Французского парламента, стараясь добиться их обединения на основе «широкой программы».

Вчерашние переговоры Фора показывают, что он намерен включить в рамки правительства большинства представителей всех правых партий. В течение дня он принял представителей радикалов, МРП, «независимых республиканцев», «социальных республиканцев», «крестьянской партии», а также социалистов.

Уничтожение самолета
чанкайшистов

ПЕКИН, 21 февраля. (ТАСС). По сообщению агентства Синьхуа, вчера зенитные части Народно-освободительной армии Китая сбили один и повредили другой самолет из группы чанкайшистских самолетов, совершивших налет на остров Тайвань (у побережья провинции Чжэцзян).

ТЕАТР ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

23 февраля в кино-театре
«Октябрь»

новый спектакль
«КРАЖА»

(начало в 9 часов вечера).

24 февраля в клубе железнодорожников

спектакль
«КРАЖА»

(начало в 19 часов, время московское).

Иванов Владимир Вячеславович, проживающий в селе Кирilloвка, Аиртауского района, Кокчетавской обл., возбуждает дело о разводе с Дабаркиной Ольгой Федоровной, проживающей на ст. Орск, ул. Печатников, 8.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Боршиловского района г. Орска.

Нарсул.

Николаев Роман Васильевич, проживающий на ст. Орск, Железнодорожный переулок, 17, возбуждает дело о разводе с Николаевой Анастасией Ивановной, проживающей на ст. Орск, Центральный переулок, 23.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Боршиловского района г. Орска.

Нарсул.

ПЕРЕД КОНФЕРЕНЦИЕЙ
СТРАН АЗИИ И АФРИКИ

Подрывная деятельность дипломатии США

НЬЮ-ЙОРК, 21 февраля. (ТАСС). Как известует из сообщений печати, американская дипломатия проводит закулисную деятельность, стремясь помешать нормальной работе предстоящей конференции стран Азии и Африки в пользу мира, международного сотрудничества и смягчения напряженности на Дальнем Востоке.

Потерпев провал в своих попытках помешать созыву конференции стран Азии и Африки, американская дипломатия в настоящее время «убеждает» некоторые государства, связанные военными союзами с США, занять на конференции такую позицию, которая могла бы направить ее по угодному для США пути. Подобную роль, по замыслу американских дипломатов, привлечены в частности, сыгравшие роли представители Турции, Филиппин и Таиланда.

Корреспондент агентства Юрайт Пресс в сообщении из Вашингтона указывает, что правительство США придерживается той точки зрения, что оно не может «оказать должный налажим на отдельных участников конференции, поскольку оно не приглашено в ней участвовать». Однако, пишет корреспондент, в неофициальных разговорах с представителями стран, придерживающимися промарксистской

ЗАЯВЛЕНИЕ ВЕНЕРА

БЕРЛИН, 21 февраля. (ТАСС). По сообщению берлинского радио, председатель комиссии по общегерманским и берлинским вопросам западногерманского бундестага социал-демократ Венер сообщил вчера, что правительство Аденауэра подготавливает процесс против социал-демократиче-

ской партии Германии по обвинению ее в измене родине. В настящее время, сказал Венер, в Бонне заняты сбором материалов для этого процесса, который будет проводиться, подобно процессу против коммунистической партии Германии.

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 февраля с. г. в 10 часов утра в горпартибиблиотеке состоится семинар клубных и библиотечных работников.

Редактор В. А. ЮДИН.

Кино 23 и 24 февраля
на экранах
города

Театр «Октябрь» 23/II — «ПЛАТА ЗА СТРАХ» (I серия)

24/II — «ПЛАТА ЗА СТРАХ» (II серия)

Клуб строителей 24/II — «ЭРНСТ ТЕЛЬМАН — СЫН СВОЕГО КЛАССА»

Клуб мясокомбината 24/II — «ФАНФАН-ПЮЛПАН»

Клуб железнодорожников — «СВАДЬБА С ПРИДАННЫМ»

Клуб пос. Первомайского 23/II — «ОТРУБИМ ЛАПЫ ДЬЯВОЛУ»

24/II — новый художественный фильм

Клуб теплоэлектроцентрали 23/II — «ПЛАТА ЗА СТРАХ» (II серия)

Клуб завода им. Чкалова 23/II — «ГЕРОИ ШИПКИ»

24/II — «ПРАЗДНИК ВЕЛИКОЙ ДРУЖБЫ»

Дом культуры металлургов — «ЧЕМПИОН МИРА»

Дом культуры завода им. Чкалова 24/II — «ГЕРОИ ШИПКИ»

Клуб «Авангард» — «ГАНГА»

Клуб «Серп и молот» — новый художественный фильм.

Коллектив рабочих, ИТР и служащих Южуралмашзавода с прокурором извещает о пряджевременной кончине директора завода имени Чкалова

ФЕДОРОВА Павла Михайловича,

и выражает глубокое соболезнование семье покойного.

Обламеев Иван Фадеевич, проживающий в г. Орске, ул. Макаренко, 3, кв. 6, возбуждает дело о разводе с Обламеевой Музой Александровной, проживающей в

г. Чкалове, ул. Кирова, 34.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 1-го участка Сталинского района гор. Орска.

Нарсул.

Адрес Редакции и ТИПОГРАФИИ: г. Орск. Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-59.

отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 1896 Тираж 9.400